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Autorka projektu Ing. Olga Žá-
ková výsadbu popisuje takto:Volná, 
travnatá plocha v blízkosti hřiště se 
vybízí k sadovým úpravám. Limi-
tující pro tuto plochu je nízkorych-
lostní vlaková trať, u níž je ochranné 
pásmo 30 m od kolejí. S pracovníky 
drážního úřadu bylo dohodnuto, že 

stromy nesmí přerůst výšku délky 
od kolejí k bodu výsadby, aby tak 
bylo zaručeno, že i po maximálním 
vzrůstu dřeviny by se nemohlo stát, 
že dopadne do kolejiště. Prvotní 
návrh vychází od pana Ing. arch. 
Viktora Čehovského, místního za-
stupitele. Teprve tato dotace záměr 

pana architekta naplňuje. V návrhu 
jsou použity ovocné i méně známé 
ovocné dřeviny, které v této oblasti 
budou bez problémů odrůstat a obe-
znamovat místní občany s neobvyk-
lými jedlými plody. Řešená plocha 
za Hradiskem byla v minulosti osa-
zená přírodě blízkými dřevinami. 
Volné prostranství dokládá, že ne 
všechny dřeviny přežily. Proto jsou 
sem navrženy dřeviny pionýrské, 
které stávající plochu zaplní.   

Termín výsadby ještě není sta-
noven, ale určitě se o něm včas 
dozvíte, abyste si mohli udělat čas 
a přišli si zasadit „svůj“ strom. Ho-
tová výsadba pak bude zaspána na 
www.sazimebudoucnost.cz.
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Návrh výsadby „jedlého háje“ 
poblíž hřiště

V dubnu uplyne už 6 roků od chvíle, kdy se sešli rodiče, děti i pra-
rodiče a společně vysadili na sedm desítek stromů v tzv. Lesoparčíku 
vedle železniční trati do Příkaz. Obdobnou akci bychom mohli zažít 
i letos. Obec totiž požádala o dotaci na projekt „Stromy pro Skrbeň“ 
v rámci celostátní aktivity „Sázíme budoucnost“. Sázet se bude na 
dvou místech - na trojúhelníkové zatravněné ploše mezi železniční 
tratí a ulici Nová čtvrť a dále za Hradiskem. 
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Na Litovelsku se zrodil nový 
dobrovolný svazek obcí: DSO Re-
gion Moravská cesta. Jeho členem 
je také obec Skrbeň. Za neleh-
kých podmínek ovlivněných sou-
časnou epidemiologickou situací 
svazek vznikl v úterý 16. února. 
Jeho ustavující členská schůze 
se uskutečnila v kulturním domě  
v Haňovicích. Několik starostů 
se muselo zúčastnit pouze online.  
I tak ale představitelé členských obcí 
probrali všechno, co bylo třeba.

Nový mikroregion, jenž tvoří 
celkem 15 obcí z MAS Moravská 
cesta, má přinést obcím nové příle-
žitosti. Jde zejména o další dotace  
a možnosti spolupráce, na které běžně 
místní akční skupiny ani samotné obce 
nedosáhnou. 

Účastníci ustavující členské schů-
ze si za svého předsedu zvolili starostu 
obce Haňovice Arnošta Vogela, za 
místopředsedkyni starostku obce 
Měrotín Miroslavu Vaňkovou. Do 
rady dobrovolného svazku obcí za-
sednou zástupci obcí Cholina, Čer-
venka, Skrbeň, Náklo a Dubčany.  
V kontrolní komisi se budou potkávat 
starostové obcí Křelov-Břuchotín, 
Střeň a Příkazy. 

První společný projekt? Kromě 
schválení Strategického plánu roz-
voje DSO Region Moravská cesta 
na období 2021 – 2027, rozpočtu 
a výše členských poplatků došlo  
i na schválení prvního společného 
záměru. Tím je projekt na pořízení 
vybavení pro spolkové a společen-
ské aktivity DSO. Předseda DSO 
Arnošt Vogel by byl rád, kdyby se 
schůze se všemi členy svazku ko-
naly jednou za dva měsíce. Uvítal 
by také, kdyby se v jejich pořádá-
ní obce střídaly. „Všichni tak bu-
dou mít možnost blíže poznat své 

NOVÝ SVAZEK 
OBCÍ REGION 
MORAVSKÁ CESTA

Stav k 31. 12. 2020

Počet celkem: 1180 
Narozených 12
Přihlášených 23
Zemřelých 15
Odhlášených 20

Muži celkem 587 (z toho 0 – 17 let – 113osob)
Ženy celkem 593 (z toho 0 – 17 let – 114 osob)

Průměr věkového složení: 42,16
Muži 16 – 101 let 44,80
Chlapci 0 – 15 let 3,82
Ženy 16 – 101 let 52,89
Děvčata 0 – 15 let 9,52

Četnost jmen:
Jan 51, Petr 37, Jana 31, Jiří 31, Marie 28, Jaroslav 26, Josef 25, Pavel 25, 
Tomáš 24, Anna 21

Četnost příjmení:
Spurný 14, Navrátil 11, Navrátilová 10, Zatloukal 10, Zatloukalová 10, 
Zlámal 10, Bodlák 9, Spurná 9, Zlámalová 9, Fiala 8, Palla 8, 
Protivánková 8

KOLIK NÁS JE V OBCI

Třebaže rekonstrukce silnice v ulici Hlavní není ještě zdaleka dokon-
čena, je připraven návrh řešení výsadby květin na k tomu vytvořených  
„ostrůvcích“, na záhonech před obchodem a na ploše před bytovým  
domem Hlavní 21.

Smíšené záhony cibulovin, bylin a keřů jsou navrženy tak, aby od brzkého 
jara postupně nakvétaly nejprve cibuloviny, pak pivoňky, růže, šalvěje, perov-
skie a ostatní trvalky. Cílem je, aby v každou vegetační dobu byly v záhoně 
kvetoucí vegetační prvky, a aby odkvetlé cibuloviny přerostly vyšší kvetoucí 
byliny. Záhony budou zamulčovány kůrou.  Před výsadbou je důležité plochu 
opakovaně ošetřit chemickým postřikem proti úporným plevelům jako je pýr 
nebo bršlice. Vlastní založení záhonů se doporučuje v srpnu-září. 

Na ploše před bytovým domem je navržena výsadba Spiraea nipponica 
Snowmound (tavolník niponský), což je bohatě kvetoucí keř dorůstající do 
výšky 1,0 - 1,5 m. 

Dále se počítá s tím, že bude nabídnuto majitelům domů, kteří budou mít 
zájem sami si vysadit a udržovat záhony „pod okny“, poskytnutí určitého po-
čtu sazenic květin, které budou použity v „ostrůvcích“, k nimž by si lidé sami 
pořídili a vysadili další květiny podle svého uvážení. 

Návrh modulu výsadby květin a jednotlivých druhů najdete na  
www.skrben.cz

NÁVRH KVĚTINOVÝCH ZÁHONŮ
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V první řadě musíte najít smysl, proč s demotivací 
bojovat. Sepište si seznam toho, co jste bez motivace 
ztratili, jak se změnil váš život. Zamyslete se také nad tím, 
co je pro vás důležité, proč děláte to, co děláte. Stanovte 
si nové cíle, kterých chcete dosáhnout. Ale pozor, abyste 
to nepřehnali, velké úkoly mohou opět vést jen a jen  
k demotivaci. Proto postupujte pomalu, po dílčích úko-
lech, vše si naplánujte a rovnoměrně rozvrhněte. A za 
každou splněnou práci se odměňte něčím malým (nákupy, 
sladké, procházka). Nic nedokáže motivovat lépe než 
vidina zisku a odměny. 

A rozhodně nesmíte zapomínat na odpočinek. Když 
jednou naleznete svou ztracenou motivaci, neznamená to, 
že budete motivováni až do smrti. Proto myslete na to, že 
i v momentě, kdy nevíte, kde vám hlava stojí, a povinnosti 
vám padají na hlavu, je potřeba si oddechnout. Možná 
vám to připadá nelogické, odpočívat v momentě, kdy 
máte hromadu práce. Ale paradoxně pokud si dopřejete 
čas na kvalitní odpočinek, budete mít více energie a vaše 
výkonnost se o mnoho zvýší. A to, že vám jde práce dobře 
od ruky, vás bude motivovat. 

Pokud si potřebujete odpočinout, nemusíte vyloženě 
„jen“ spát. Někomu pomůže protažení, krátká procházka 
na čerstvém vzduchu, jinému relaxační dýchání, cviky 
na udržení rovnováhy, představa sebe sama na příjem-
ném místě. 

Zkuste ze sebe také setřást stres, protřepávat jednot-
livé části těla, nebo se klidně vykřičte. Každý člověk 
je jiný, a tak každému zabírají jiné relaxační techniky. 

Pokud nevíte, kterou si vybrat, zkuste se inspirovat 
na internetu. 

PhDr. Michaela Miechová
Psycholožka a majitelka poradny Mojra.cz

                                         www.mojra.cz

JAK PŘEKONAT NAPROSTOU 
ZTRÁTU MOTIVACE?

V loňském roce byla na většině území obce Skrbeň vy-
budována optická síť, která má zajišťovat vysokorychlostní 
připojení k Internetu, kabelovou televizi a další digitální 
služby pro místní obyvatele. Jde o nejmodernější druh pa-
sivní optické sítě FTTH – tedy optické vlákno do každého 
domu, nebo bytu. Po krátké zimní přestávce se dostáváme 
k oživení této sítě a napojování prvních objektů. V první 
fázi (březen 2021) bude napojen obecní úřad a další nemo-
vitosti v majetku obce. Je to zejména z důvodu realizace 
projektu Wi-Fi4EU na území obce, který bude využívat  
k funkčnosti právě vybudovanou optickou infrastrukturu.  
V dalších etapách (od dubna 2021) se pak mohou připojovat 
jednotlivé domácnosti. Termín aktivace optické přípojky si 
můžete rezervovat již nyní na odkaze uvedeném níže. Zvole-
ný datum a čas Vám po té bude závazně telefonicky potvrzen.

Přinášíme odpovědi na několik nejčastějších otázek:

Nějaký Internet už mám, proč bych si měl dát optiku?
Téměř každý už má doma připojení k Internetu. Nic-

méně optické připojení je to nejlepší, které můžete mít. 
Neovlivňuje ho žádné rušení, počasí a má do budoucna 
prakticky neomezenou rychlost.  Když se připojíte na 
optiku, Internet Vám poběží zhruba desetkrát rychleji, 
než na stávajícím bezdrátovém připojení. Optika je spo-
lehlivější, takže home-office, online výuka a sledování 
televizních pořadů už nebude problém. A to vše klidně 
současně.

Kolik mě to bude stát?
Aktivace přípojky (zafouknutí optického vlákna, za-

vaření, optická zásuvka na zeď) stojí 690,- Kč. Měsíčně 
pak podle tarifu – základní tarif s rychlostí 100Mbit/s stojí 
360,- Kč. Při ročním předplatném nabízíme 10% slevu.

Jak si připojení mohu objednat?
Stačí z pohodlí domova vyplnit formulář na našich 

stránkách: www.doubrava.net/objednavka-optiky

Kde najdu více informací?
Kompletní informace jak o optickém připojení tak  

o moderní kabelové televizi IPTV najdete na našem webu: 
www.doubrava.net

Chystáte se rozšiřovat optiku i do ulic, kde se zatím 
nekopalo?

Ano a to pokud možno koordinovaně s dalšími sub-
jekty (obec, ČEZ, a další), tak aby se daná ulice neustále 
„nerozkopávala“. Nyní připravujeme projekt III. etapy 
výstavby, která zahrnuje ulice: Vyhnálovská, Nádražní,  
V Oleškách, Příčná, Zahradní, Dvorská, Hynkovská.

ZPROVOZNĚNÍ  
OPTICKÉ SÍTĚ V OBCI

sousedy, inspirovat se v dalších obcích, sdílet dobré  
i špatné zkušenosti, jichž se pak ostatní mohou vyvaro-
vat,“ řekl. 

Podklady pro zapsání do registru svazku obcí předal 
předseda Arnošt Vogel na Krajském úřadě Olomouckého 
kraje hned následující den po ustavující schůzi. 

DSO zahájil svou činnost už vloni v říjnu. Teh-
dy jeho manažerka Libuše Literová začala spolu 
s představitelkami MAS navštěvovat obce, které 
projevily zájem do mikroregionu vstoupit. Na pro-
cházkách se starosty zjišťovaly konkrétní plány, 
potřeby a problémy obcí, také záměry, jež by se  
v rámci DSO mohly uskutečnit. 
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Skrbeň, březen 2021

S předstihem informujeme, 
že sběr objemných a nebezpeč-
ných odpadů je naplánován na 
sobotu 24. dubna.

SBĚROVÁ 
SOBOTA

Průběh sčítání 

Sčítání 2021 začíná rozhodným okamžikem 
o půlnoci z 26. na 27. 3. 2021. Do 9. 4. 2021 
má každý možnost sečíst se online prostřed- 
nictvím elektronického formuláře na webu 
www.scitani.cz nebo v  mobilní aplikaci. Kdo 
se nesečte online, má zákonnou povinnost 
od 17. 4. do 11. 5. 2021 vyplnit a odevzdat 
listinný formulář. Jeho distribuci zajišťují sčítací 
komisaři. 

Vzhledem k  současné epidemické situaci při-
pravil ČSÚ v  součinnosti s  Českou poštou 
a hlavní hygieničkou České republiky distribuci 
a  sběr listinných formulářů, při kterých dojde 
k  výraznému omezení fyzických kontaktů mezi 
sčítacími komisaři a  obyvatelstvem. Distribuce 
formulářů do domácností bude probíhat podob-
ně, jako nyní probíhá doručování doporučených 
poštovních zásilek, při dodržování přísných hygie- 
nických pravidel (ochranné pomůcky, dezinfek-
ce, fyzický kontakt primárně venku, minimalizace 
doby kontaktu). Z tohoto důvodu nebudou sčíta-
cí komisaři pomáhat s  vyplňováním formulářů. 
V případě potřeby se však můžete obrátit na info-
linku 840 30 40 50. Vyplněné formuláře bude 
možné odeslat v  předtištěné obálce prostřed- 
nictvím schránek České pošty nebo odevzdat 
na cca 800 kontaktních místech České pošty 
(vybrané pobočky). Odeslání bude zdarma. 
Kontaktní místa budou provozována za zvýše-
ných hygienických požadavků.

Koho se sčítání týká 

Sčítání  2021 je povinné pro všechny osoby, 
které mají k rozhodnému okamžiku trvalý pobyt 

nebo přechodný pobyt nad 90 dnů na území ČR. 
Sečíst se musí každá taková osoba, bez ohledu 
na místo skutečného pobytu, věk, svéprávnost 
a zdravotní stav. Za osoby mladší 18 let, osoby  
omezené ve svéprávnosti a  podobně provádí 
sečtení jejich zákonný zástupce, opatrovník 
nebo osoba k  tomu oprávněná. Sčítání se týká 
i cizinců přítomných v ČR v rozhodný okamžik, 
s  výjimkou diplomatů nebo cizinců s  krátkodo-
bým pobytem do 90 dnů. 

Kontaktní místa 

Kontaktní místa Sčítání 2021 najdete na vybra-
ných pobočkách České pošty a všech krajských 
správách Českého statistického úřadu. Poskytují 
široké veřejnosti informace o sčítání a jsou také 
místy, na kterých lze získat nebo odevzdat listin-
né formuláře. 

Ochrana dat 

Bezpečnost dat sčítání je zásadní. Veškeré osobní  
údaje jsou zpracovávány v souladu s příslušnými 
právními předpisy a používány jsou maximálně 
zabezpečené informační systémy. 

Přínos sčítání 

Výsledky jsou široce využitelné například při pří-
pravě programů bydlení, rozvoji infrastruktury 
nebo plánování lepší dostupnosti služeb. Infor- 
mace zjištěné během sčítání ovlivňují činnost 
veřejné správy, podnikatelské záměry i  směřo-
vání výzkumných či vědeckých pracovišť a v ko-
nečném důsledku ovlivňují život každého z nás.

Podrobnější informace naleznete na webu 
www.scitani.cz.

BEZPEČNĚ, ONLINE, RAZ DVA. 
SČÍTÁNÍ ZAČÍNÁ 27. BŘEZNA 2021.

www.scitani.cz

Upozorňujeme občany, že mohou platit poplatky za odpad a stočné. Poplatky 
lze hradit hotově na obecním úřadě nebo převodem na účet obce Skrbeň, a to 
zvlášť odpady, zvlášť stočné. Poplatky lze hradit převodem samostatně za každou 
osobu na její rodné číslo nebo za více osob s uvedením jednoho rodného čísla. 
V takovém případě uveďte do poznámky, za které osoby jsou platby provedeny 
– nutná identifikace osoby. 

Pokud se při hromadné platbě do zprávy pro příjemce nevejdou všechny 
údaje o poplatnících, je povinnost plátce poplatku doručit na obecní úřad vy-
plněný formulář o hromadné platbě (https://www.skrben.cz/dbimg/oznameni-
-o-hromadne-platbe---odpady-stocne1.doc), kde budou tito poplatníci uvedeni,  
a to osobně, do schránky obecního úřadu nebo zaslat e-mailem na adresu 
obec@skrben.cz

Odpad: x osob 0528,- Kč/osoba vs: 1340 ss: RČ plátce
Stočné: x osob 1704,- Kč/osoba vs: 2321 ss: RČ plátce

Číslo účtu: 180 172 3369 / 0800

POPLATKY 2021

Malé bruslařky využily jedinečnou 
možnost navštívit skrbeňského vodní-
ka na Močidle.

V minulém Inforu jsme uvedli, 
že větve k drcení se ukládají nikoliv 
u nádraží, ale za statkem ve Dvorské 
ulici. Další změnou je to, že budou 
drceny průběžně, aby se netvořila 
nezpracovatelná hromada. 

Nenechte se tedy odradit, když na 
určeném místě bude zrovna prázdno. 
Větve je možné odkládat do konce 
března.

DRCENÍ VĚTVÍ (2)


